



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΕΥΒΟΙΑΣ  
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ  
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ  
Δ/ΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ  
Π. Ε. ΕΥΒΟΙΑΣ**

Χαλκίδα, 22-10-2013

ΤΜΗΜΑ: Φυτικής & Ζωικής Παραγωγής  
ΤΑΧ. Δ/ΝΣΗ: Λ. Χαϊνά 93, Τ.Κ. 34100  
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: Ερ. Λαγού, Σπ. Γιαννάκης  
ΤΗΛΕΦ.: 22213-53906  
FAX : 22210-36095  
Email : [giannakis.s@evia.pste.gov.gr](mailto:giannakis.s@evia.pste.gov.gr)

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ**

**ΘΕΜΑ: «Δηλώσεις συγκομιδής οινοποιήσιμων ποικιλιών αμπέλου, περιόδου 2013-2014».**

Ανακοινώνεται ότι οι κάτοχοι αμπελουργικών εκμεταλλεύσεων με οινοποιήσιμες ποικιλίες **υποχρεούνται να υποβάλλουν ηλεκτρονικά μέσω των ψηφιακών εφαρμογών του ΥΠΑΑΤ (www.minagric.gr), δηλώσεις συγκομιδής για το σύνολο της εκμετάλλευσής τους αμέσως μετά τον τρύγο και όχι αργότερα από τις 15 Νοεμβρίου.** Οι παραγωγοί έχουν την ευθύνη για την έγκαιρη, πλήρη και ορθή συμπλήρωση των στοιχείων που υποβάλουν.

Απαλλάσσονται από την υποχρέωση υποβολής δήλωσης συγκομιδής:

- α) οι αμπελουργοί των οποίων οι εκμεταλλεύσεις τους είναι μικρότερη του 1,0 στρέμματος και το παραγόμενο προϊόν τους δεν διατίθεται στο εμπόριο με οποιαδήποτε μορφή, αλλά προορίζεται για αυτοκατανάλωση.
- β) οι αμπελουργοί που έχουν άδεια οινοποίησης και οινοποιούν μόνοι τους την παραγωγή τους (δήλωση παραγωγής).

**Δεν απαλλάσσονται από την υποχρέωση υποβολής δηλώσεων συγκομιδής** οι αμπελουργοί που είναι μέλη συνεταιριστικού οινοποιείου και παραδίδουν το σύνολο της παραγωγής τους στο εν λόγω συνεταιριστικό οινοποιείο. Οι αμπελουργοί που παραδίδουν τη σταφυλική τους παραγωγή σε οινοποιείο προς οινοποίηση και η παραγωγή αυτή επιστρέφεται με τη μορφή τελικού προϊόντος στον αμπελουργό, υποχρεώνονται να υποβάλλουν επιπλέον της δήλωσης συγκομιδής και δήλωση παραγωγής.

Σε περιπτώσεις ανωτέρας βίας, όπως για παράδειγμα σε περίπτωση ολοκληρωτικής καταστροφής της ετήσιας σταφυλικής παραγωγής εξαιτίας ακραίων καιρικών φαινομένων (αποξημιώσεις ΕΛΓΑ), **υποβάλλουν μηδενική δήλωση συγκομιδής.**

Οι υπόχρεοι για τη δήλωση συγκομιδής που δεν συμμορφώνονται με τα ανωτέρω, αποκλείονται των διαφόρων ευεργετημάτων (πρόγραμμα αναδιάρθρωσης και μετατροπής αμπελώνων, πρόγραμμα στήριξης των μικρών νησιών του Αιγαίου, χορήγηση δικαιωμάτων από το εθνικό αποθεματικό, δικαιώματα αναφύτευσης).

Για την συμπλήρωση της δήλωσης συγκομιδής μέσω των ψηφιακών εφαρμογών του ΥΠΑΑΤ διευκρινίζεται ότι, για τους παραγωγούς οι οποίοι κατέχουν ήδη λογαριασμό στις Ψηφιακές Υπηρεσίες του Υπ.Α.Α.Τ. δεν απαιτείται νέα εγγραφή αλλά μπορούν να χρησιμοποιήσουν για πρόσβαση στο σύστημα εφαρμογών τον ίδιο κωδικό. Αντίθετα οι παραγωγοί οι οποίοι δεν κατέχουν λογαριασμό στις Ψηφιακές Υπηρεσίες Του Υπ.Α.Α.Τ. είναι υποχρεωμένοι να κάνουν εγγραφή.

Μ. Ε. Α.

**Ο Δ/ΝΤΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ  
& ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ α.α.**

**Α. ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ**